

2025年11月6日

就中斐建交50周年

习近平同斐济总统拉拉巴拉武互致贺电

李强同斐济总理兰布卡互致贺电

新华社北京11月5日电 11月 5日,国家主席习近平同斐济共和国 总统拉拉巴拉武互致贺电,庆祝中 斐两国建交50周年。

习近平指出,斐济是首个同新 中国建交的太平洋岛国。中斐建交 半个世纪以来,无论国际形势如何变 化,两国始终相互尊重、平等相待、合 作共赢,支持彼此走符合自身国情的 发展道路。近年来,双方高质量共建 "一带一路"成果丰硕,惠及两国人民, 中斐友好更加深入人心。

习近平强调,我高度重视中斐关系 发展,愿同拉拉巴拉武总统一道努力, 以两国建交50周年为契机,增进双方政 治互信,拓展各领域合作,推动中斐全 面战略伙伴关系迈上新台阶。

(下转第三版)

领

会

党

的

屆

兀

严金海在拉萨市城关区宣讲党的

一十届四中全会精神并调研时

调

西藏日报讯 11月3日,区党 委副书记、自治区人大常委会主任 严金海前往拉萨市城关区夺底街道 宣讲党的二十届四中全会精神,就 社区党建、社会治理等进行调研,并 走访慰问居民群众。他强调,要认 视察时的重要讲话精神,用心用情 解决好群众急难愁盼问题,不断提 高群众获得感幸福感安全感。 在城关区夺底街道吉祥社区

严金海走进"吉祥阿妈啦"志愿服务 站、邻里共享中心、吉祥邻里暖食 屋,实地察看社区环境、基础设施, 并与工作人员亲切交谈,详细了解 社区党组织建设、党员作用发挥以 及新时代文明实践活动的开展情 况。他指出,社区工作本质上是群 众工作,要始终坚持以人民为中心 的发展思想,时刻把群众的安危冷 暖放在心上,用心用情解决好群众 急难愁盼问题,把党的温暖送到每 一位居民心中,不断夯实党执政的 群众基础。要坚持大抓基层的鲜明 导向,把社区党组织建设成为宣传 党的主张、贯彻党的决定、领导基层 治理、团结动员群众、推动改革发展 的坚强战斗堡垒。

调研中,严金海走进居民丁增 之达、甲拥呷登家中,与他们围坐在 一起,关切询问身体状况、家庭生活 和医疗保障等情况,耐心地向他们 介绍党的惠民政策,特别是党中央 关于保障和改善民生的重要部署。 "感谢党和政府,让我们晚年生活有 了保障,社区对我们也很照顾。"居 民甲拥呷登脸上洋溢着幸福的笑 容,表达着对党和政府由衷的感激 之情。严金海勉励他们要始终牢记 习近平总书记嘱托,坚定不移听党 话、感党恩、跟党走,在奋斗中创造 美好生活。

严金海强调,学习宣传贯彻党 的二十届四中全会精神是当前和今 后一个时期的重要政治任务。要提 高政治站位,坚定拥护"两个确立"、 坚决做到"两个维护",自觉把思想 和行动统一到党中央决策部署和自 治区党委工作要求上来,紧密结合 西藏实际,着力在提升治理效能、巩 固稳定局面、促进经济社会发展、保 障和改善民生等方面下功夫,确保 全会精神在雪域高原落地生根、开

肖友才赴基层一线宣讲党的二十届四中全会精神并调研时强调 认真学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神 为拉萨长治久安和高质量发展作出更大贡献



拉萨融媒讯(记者乔梁)11月5日, 自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才 前往达孜区、林周县、墨竹工卡县,深入 联系村、项目现场、教育基地等基层一 线,宣讲党的二十届四中全会精神,并 调研推动相关工作。强调,要认真学 习宣传贯彻党的二十届四中全会精 神,全面落实习近平总书记在西藏视 察时的重要讲话精神,一体贯彻"五条 原则"、强力推进"四大战略",把统筹 发展和安全落到实处,为拉萨长治久 安和高质量发展作出更大贡献。

市领导王慧、张春阳参加。

肖友才先后来到联系村——达孜 区邦堆乡叶巴村、林周县强嘎镇强嘎 村,详细了解党的二十届四中全会精 神学习宣传贯彻情况,听取村"两委" 换届、基层治理、产业发展及林长制 工作开展情况。强调,要通过群众喜 闻乐见的形式、生动鲜活的事例,结 合实际宣讲好党的二十届四中全会精 神,真正让群众明白"惠从何来、恩向 谁报"。要严把村"两委"换届政治 关、程序关、质量关,选优配强"领头 ",持续强化基层党组织战斗堡垒 作用,为乡村振兴提供坚强组织保 章。要立足资源禀赋,合理规划、积 极培育乡村特色产业,带动群众增收 致富。要进一步压实各级林长责任, 强化巡查监管,扎实做好禁牧封育、 后期管护和森林草原防火等各项工 作, (下转第三版)

布达拉宫广场便民警务站: 民族团结筑防线 为民服务暖人心

拉萨融媒记者 拉姆次仁

布达拉宫广场便民警务站 2011年11月建成并投入运行。自 建站以来,全体民(辅)警像石榴籽 一样紧紧抱在一起,和谐共处、亲 如一家,在日常工作中相互尊重、 相互学习,充分发挥多民族队伍优 势,积极履行职责,热情服务群众, 获得市民群众和游客好评。2022 年12月,布达拉宫广场便民警务站 被评为拉萨市民族团结进步模范

日前,记者在布达拉宫东门安 检处看到,身着藏蓝制服前导、值 机、手检的民(辅)警神情专注,一 边手持安检仪细致扫描,一边提醒 市民游客"请将打火机等物品取 出"。遇到对预约流程不熟悉的游 客,他们耐心指着手机上的预约界 面,一步步讲解布达拉宫门票的查 验步骤和入场时间。几张便民座 椅,供往来歇脚的游客和市民群众 使用,座椅旁一台制氧机可供游客

在布达拉宫广场便民警务站工 作十四年的民警徐长江告诉记者:

"从建站初期到如今,我亲眼见证了 民族团结之花在这里越开越艳,也 深深体会到民族团结不是一句口 号,而是融入日常工作与生活当 中。看着广场上各族群众和谐共 处,游客们尽情欣赏布达拉宫美景, 我们感到非常自豪。在今后的工作 中,我会继续坚守岗位,用自己的实 际行动,守护好这份民族团结成果, 让民族团结之花永远绽放。"

警务站坚持"步巡为主、车步结 合、巡线控点、重点盘查"原则,构建 全天候立体化巡防体系。今年以 来,通过巡逻防控及时现场调解纠 纷多起,服务群众求助数十万余人 (次),实现辖区巡防无空白、无盲 区、无缝隙,有效提升了见警率和管 事率,让各族群众和游客切身感受

到安全就在身边。 布达拉宫广场便民警务站教导 员嘎玛告诉记者:"警务站在民族团 结方面,通过加强队伍建设,打造了 一支多民族融合、相互尊重、善于沟 通的民(辅)警队伍。在日常工作 中,以巡逻防控、安检执勤、便民服 务等扎实举措,从细节入手,及时解 决群众急难愁盼问题,保障群众安 全,拉近与各族群众的距离,为民族 团结奠定了坚实基础。

(下转第三版)

全市统战系统领导干部及领导小组成员深入学习贯彻习近平总书记 关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想培训班开班

拉萨融媒讯(记者旦增拉珍)11 月5日,全市统战系统领导干部及 领导小组成员深入学习贯彻习近平 总书记关于做好新时代党的统一战 线工作的重要思想培训班开班。

市委副书记赵辉年出席并与培

训班学员座谈。

市委常委、统战部部长,市政协 党组副书记格桑次旦作开班辅导

赵辉年要求,要坚持用习近平 总书记关于做好新时代党的统一 战线工作的重要思想统领统战工 作,深入学习宣传贯彻党的二十届 四中全会精神,深刻把握全会的核 心要义,深入学习贯彻习近平总书

记在西藏视察时的重要讲话精神

以及区、市党委关于统战工作的部

署要求,牢牢把握统一战线的正确 方向,牢牢把握新时代统战工作的 重点,牢牢把握统一战线服务大局 的责任,牢牢把握坚持党的领导是 做好统战工作的根本保证,更加坚 定做好统战工作的信心与决心,担 当作为、真抓实干,迎难而上、攻坚 克难,全力推进统战工作提质 增效。

格桑次旦就"学习宣传贯彻党的 二十届四中全会精神,推进习近平总 书记关于做好新时代党的统一战线 工作的重要思想落地见效"作了辅导 报告,重点围绕"新思想""新形势" "新要求""新规律""新格局""新力 量"六个方面,对我市统战民族宗教 工作进行了规律性总结和形势任务 分析。

打造高原民生工程新标杆

竹工卡县标准化农贸市场建设正酣



拉萨融媒讯(记者莫瑞英)近日,记者从墨竹 工卡县住建局获悉,墨竹工卡县重点民生工程—— 首家标准化农贸市场项目建设正稳步推进。截至 目前,项目主体框架已全面完工,完成总工程量的 60%,项目建成后,将成为区域内农贸市场的标杆

记者在施工现场看到,工人们正在紧张有序地 进行主体结构的施工。据项目监理介绍,目前地下 室二次结构墙、地上一层墙体砌筑、钢结构玻璃穹 顶基础工程均完成过半,各项建设工作正按照施工

项目监理王剑杰说:"目前已完成总工程量的 60%,我们当下进行的是主体结构砌块填充作业。 下一步,我们将对整个墙面进行粉刷装修。目前, 我们正加班加点进行钢结构的基础施工。我们尽 量调配人员、材料、机械,做好冬季施工准备。"

据悉,该农贸市场项目总投资2450余万元。项 目将同步完善绿化、停车场等室外附属工程,建成 后将成为集购物、休闲于一体的现代化综合市场。



图为项目效果图。

拉萨融媒记者 莫瑞英摄

□拉萨日报社出版 □国内统一连续出版物号:CN 54-0024

□邮发代号:67-35

□新闻热线:6353985

□广告热线:6339945

□发行热线:6338817

□责任编辑:蔥青华

□校对:党世友